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EÚ pokračuje v politickom dialógu s Kubou, tá o svojich politických väzňoch odmieta 
hovoriť   
 
EÚ by mala urýchlene normalizovať vzťahy s Kubou napriek pretrvávajúcim obavám z 
porušovania ľudských práv na ostrove, vyzval v pondelok 11. 5. 2009 európsky komisár pre 
rozvoj Louis Michel.  
 
Komisár Michel, šéf zahraničnej politiky EÚ Javier Solana a český minister zahraničia Jan Kohout 
sa v pondelok v Bruseli stretli s kubánskym ministrom zahraničia Brunom Rodriguézom. Ten 
odsúdil spoločný postoj únie voči Kube ako „zastaranú a jednostrannú prekážku normalizácie 
vzťahov".  
 
EÚ schválila v roku 1996 spoločnú pozíciu voči Kube, pričom vyzvala na rešpektovanie ľudských 
práv a základných slobôd. Túto pozíciu sprísnila zavedením sankcií v roku 2003 po zadržaní 
desiatok politických disidentov. Sankcie, ktoré obmedzovali bilaterálne návštevy, minulý rok 
zrušili. Únia tiež obnovila rozvojovú pomoc, ktorá by tento rok mala dosiahnuť 40 miliónov eur.  
 
EÚ svoju politiku voči Kube každoročne prehodnocuje. Tento rok sa tak stane na stretnutí 
ministrov zahraničia v Luxemburgu 15. júna. Michel je presvedčený, že k opätovnému zavedeniu 
sankcií nedôjde.  
 
Aj pondelkové stretnutie medzi Kubou a EÚ sa nevyhlo problému politických väzňov na ostrove. 
"Vrátili sme sa k otázke politických väzňov na Kube a ich zdravotnému stavu, no dostali sme 
odpoveď, že na Kube politickí väzni nie sú," vyhlásil minister Kohout.  
 
Zdroj: SITA 
 
Nový začiatok vo vzťahoch Kuba - USA sa odkladá 
 
Kubánsky prezident Raúl Castro sa 16. apríla vyjadril, že je pripravený hovoriť s USA o 
„všetkom", dokonca aj o ľudských právach, politických väzňoch aj o slobode tlače.  
 
Jeho slová prišli po tom, ako USA zmiernili obmedzenia a kubánski Američania môžu 
navštevovať svojich príbuzných na Kube a taktiež im môžu jednoduchšie zasielať priamu 
finančnú pomoc.  
 
Aj telekomunikačné firmy to budú mať odteraz jednoduchšie v podnikaní na ostrove.  
 
Americký prezident Barack Obama sa zároveň vyjadril na Summite Amerík, že USA sa pokúsi 
o nový začiatok vo vzťahoch s Kubou a naštartovať rovné partnerstvo medzi krajinami oboch 
Amerík vrátane Kuby.  
 
Bývalý kubánsky vodca Fidel Castro vzápätí v denníku Granma vyhlásil, že jeho mladší brat Raúl 
bol „nesprávne pochopený“. Kuba podľa neho necíti potrebu robiť žiadne ústretové gestá, kým 
USA nezrušia polstoročie trvajúce obchodné embargo  
 
Zdroj: AP 
 


